
Seja komisije za varstvo spomenikov
Konec seplembra je predsednik skupščine KS Zadvor Alberi Sibli

sklical sejo komisije za vantvo spomenikov v naši KS. Govor je bil o
izbiri skrbnikov nad spomeniškimi obeležji v KS in o spomeniškem
kompleksu Urh. Seje sta se udelenla tudi predsednica občinske komi-
sije za varstvo spomenikov Fani Tomičevič in predsednik sanacijskega
odbora za spominski kompleks Urh, Slavko Kode.

Glede obeležij v spomin na
NOB so se odločili predlagati ta-
kole:

1. za spomenik v podnožju
Urha z vklesanimi imeni padlih,
umrlih v taboriščih in žrtev faši-
stičnega nasilja iz Dobrunj naj bi
skrbelo Komunalno podjetje
Ljubljana — TOZD delavnice
komunalnih vozil z Litijske ceste;

2. za spominsko ploščo na kri,-
žišču Ceste 13. julija in Litijske
ceste— na Kržinovi hiši — na ka-
teri so vklesana imena žrtev NOV
iz Zadvora, naj prevzame skrb tr-
govina Mercator iz Zadvora;

3. skrb za spominsko ploščo v
Sostrem — na Aličevi hiši, Sostr-
ska c. 25, na kateri so vklesana
imena žrtev NOB iz Sostrega, naj
prevzaraejo Cvetličarne iz So-
strega; ,

4. za spominsko obeležje šti-
rim talcem v Dimnikovem hribu
ob Sostrski cesti naj prevzame
skrb trgovina Mercator na Cesti
II. grupe odredov 63;

5. za spomenik partizanski
Molniški četi na Cesti 13. julija
prevzamejo skrb Komunalno po-
djetje Ljubljana — TOZD Pe-
skokopi iz Sadinje vasi, OŠ To-
neta Trtnika-Tomaža iz Sostrega
in Turistično društvo Zadvor;

d. za ploščo padlim sostrskim
gasilcem na gasilskem domu v So-
strem bodo še naprej skrbeli pro-
stovoljni gasilci iz Sostrega;

7. na pročelju zadružnega
donia sta plošči, posvečeni na-
rodnim herojema Tonetu Trtni-
ku-Tomažu in Jožetu Moškri-
ču-Cirilu; skrb zanju bodo prev-
zeli KS Zadvor, upravni odbor
zadružnega doma Zadvor in
kmetijska zadruga Dobrunje;

8. za doprsne kipe domačima
herojema v OŠ Toneta Trtnika-
Tomaža bo kot doslej skrbela OŠ.

Tak je torej predlog. Skrbniki
naj bi ga preučili, povzeli, podpi-
sali samoupravni sporazum in
nulo skrbeli za zaupana jim obe-
ležja. Naloga komisije za varstvo

spomenikoyj>ri KS ostane enaka
kot prej, le da bo vodila skrb za
urejenost obeležij; vse drugo je
stvar dogovarjanja.

O spominskem kompleksu Urh
je poročala tovarišica Tomičevi-
čeva in omenila težave pri sanaci-
ji. Pri novetn rezervoarju za pitno
vodo bo najbrž treba zamenjati
črpalko. Tudi glede upravnika se
je zataknilo; Muzej ljudske revo-
lucije ni mogel zagotoviti potreb-
nih finančnih sredstev in še vedno
ostaja nerešeno strokovno vode-
nje udeležencev po spominskem
kompleksu. Skrbniška služba je
urejena, ni pa urejen njen status
— pravice in dolžnosti skrbnikov.
Zataknilo se je pri nadaljnji sana-
ciji objektov, ker se prejšnji

skrbnik še ni odselil. Sanarija
cerkve naj bi bila že opravljena, a
pri delih v notranjosti cerkve so
odkrili ostanke fresk, ki jih bo
treba registrirati. Če bi jih resta-
vrirali, bi to vzelo veliko časa —
to pa ni namen sanacije, kajti
cerkvica kot muzej naj služi
temu, za kar je namenjena.

KS Zadvor bo morala prevzeti
v bodoče še večjo skrb za ta spo-
minski kompleks, kajti ne samo
da spada v njeno območje, tudi
žrtev na Urhu je bilo največ iz
tega kraja. Brošura o Urhu je
sicer dobra, kar se tiče kratkega
pregleda zgodovine Urha, ni pa
dovolj strnjena za to, da bi služila
kot vodnik po Urhu. Tudi izbira
značk in razglednic je nekoliko
preskromna.

Treba bo še vcliko naporov, da
bodo na Urhu razmere dokončno
urejene in da bo Urh pravilno re-
prezentiral poglavje izzgodovine
naše slavne NOB.
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